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Terme gliedern - Losungen

Aufgabe 1:
a) [13-(196:4)]-5

Produkt

N

1. Faktor 2. Faktor
Produkt 5

N\

1. Faktor 2. Faktor
13 Quotient

<N

Dividend Divisor
196 4

b) [2500: (2 -50)]: [(—13) - 4]

Quotient

<N

Dividend Divisor
Quotient Produkt

N\ OO

Dividend Divisor 1. Faktor 2. Faktor
2500 Produkt -13 4

<N

1. Faktor 2. Faktor
2 50



c) [217-(333 —-289)] — (18 + 24):2

Differenz

N

Minuend Subtrahend
Produkt Quotient

OO

1. Faktor 2. Faktor Dividend Divisor
217 Differenz Summe 2

v N\ Y N\

Minuend Subtrahend 1.Summand 2.Summand
333 289 18 24

d) [(=133)- (216 - (=29))] + [18 — 24: 12]

Summe

N

1. Summand 2. Summand
Produkt Differenz

N\ OO

1. Faktor 2. Faktor Minuend Subtrahend

-133 Produkt 18 Quotient

N\ /N

1. Faktor 2. Faktor Dividend
216 -29 24

Divisor
12



e) [(116 +18) —5-8]:[12—-2-7]

Quotient
Dividend Divisor
Differenz Differenz
Minuend Subtrahend Minuend Subtrahend
Summe Produkt 12 Produkt
1. Summand 2.Summand 1. Faktor 2. Faktor 1. Faktor 2. Faktor
116 18 5 8 2 7

f) [(—=133 +110) - (216:54)] — [(24 - 10): (19 — 21)]

Differenz \
Minuend Subtrahend
Produkt Quotient
1. Faktor 2. Faktor Dividend Divisor
Summe Quotient Produkt Differenz

‘/ \ / ‘ll Minuend/Subka‘hend

1. Summand 2. Summand Dividend Divisor 1.Faktor 2. Faktor
-133 110 216 54 24 10 19 21



Aufgabe 2:

a)

Differenz
Minuend Subtrahend
970 Summe
1. Summand 2. Summand
119 62
Rechenterm:

970 — (119 + 62)

b)

Produkt

1. Faktor 2. Faktor

Summe Differenz

1. Summand 2. Summand Minuend Subtrahend
Produkt 179 Quotient 212
1. Faktor 2. Faktor Dividend Divisor
13 17 2709 3

Rechenterm:

[(13-17) + 179] - [(2709:3) — 212]



Quotient
Dividend Divisor
Differenz Produkt
Minuend Subtrahend 1. Faktor 2. Faktor
10234 940 -13 Summe
1. Summand 2. Summand
11 19
Rechenterm:

(10234 —940):[(—13) - (11 + 19)]

Aufgabe 3:

a) Produktwert verneunfachtsich;z.B.:2-4=8 => 6-12 =72
b) Produktwert verfiinffacht sich; z.B.: 2-4 =8 => 1-40 = 40

c) Wert des Quotienten verandert sich nicht; z.B.: 20:4 =5 => 10:2=5
d) Wert des Quotienten verzwolffacht sich; z.B.: 20: 4 =5 => 120:2 =60



